

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича «Фармакоэкономический анализ персонализированной терапии антиагрегантами у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6.

Фармакология, клиническая фармакология

Диссертационное исследование Абдуллаева М.А. посвящено фармакоэкономическому анализу персонализированной антиагрегантной терапии у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство, с применением методик моделирования на основе результатов фармакогенетической оценки носительства полиморфизма *CYP2C19*2* (*rs4244285*) у пациентов с изучаемой патологией. Поиск путей преодоления резистентности к антиагрегантной терапии является высоко актуальной проблемой клинической фармакологии.

Диссертационная работа представляет большое практическое значение, поскольку в ней дается комплексный анализ потребления антиагрегантных препаратов в Астраханской области в коммерческом и государственном сегменте, клинико-эпидемиологическая характеристика когорты пациентов, фармакогенетическое исследование. Проведена клинико-экономическая оценка имплементации фармакогенетического тестирования в деятельность стационара кардиологического профиля. На основании результатов проведенных исследований соискателем сделаны выводы о целесообразности проведения фармакогенетического тестирования при назначении двойной антиагрегантной терапии у пациентов с острым коронарным синдромом после стентирования. В диссертации изучена структура фармацевтического рынка антиагрегантных препаратов России, проведена оценка доступности зарегистрированных препаратов. Помимо этого, Абдуллаевым М.А. получены достоверные данные о влиянии полиморфизма гена *CYP2C19*2* (*rs4244285*) на частоту развития тромботических осложнений у пациентов с ОКС после стентирования.

Цель диссертационной работы и поставленные задачи сформулированы четко и корректно. Используемые в работе методологические подходы современны и соответствуют поставленным задачам исследования.

Автореферат диссертации отражает цель и задачи исследования и составлен по классической схеме. Используемые автором методы исследования

позволяют полностью достичь решения поставленных задач. Достоверность полученных Абдуллаевым М.А. результатов диссертационного исследования обоснована применением современного статистического анализа данных. Соискателем по результатам диссертационного исследования сделаны конкретные выводы и сформулированы практические рекомендации.

На основании представленных в автореферате сведений можно полагать, что диссертационное исследование Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича «Фармакоэкономический анализ персонализированной терапии антиагрегантами у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство», представленное на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология в ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России является законченной научно-исследовательской работой и соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология.

Профессор кафедры терапии ИНПО
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент
Савельева Марина Ивановна

Савельев

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Савельевой М.И. заверяю
ученый секретарь совета
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
Мельникова Ирина Михайловна
«10 июн 2024 г.



Мельникова Ирина Михайловна

150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5
Тел.: + 7 (4852)30-56-41
E-mail: marinasavelyeva@mail.ru